

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
Földes Ede
könyvkereskedése
Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova ugyancsak szellemi részét illető
közlemények, mint az előfizetések és hirdetések ben-
mentesen küldendők

Kéziratok nem adatkak vissza

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre
postán küldve:
Égész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetések díja:
□ centiméterenként 6 fill. Kereske-
dők és gyárosok külön árkedvezmény-
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Wlassics miniszter rendelete.

Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter felhívta a középiskolák tanárait, hogy a középső osztályokban fokozottabb figyelemmel legyenek a növendékek értelmi képessége iránt s főleg a negyedik osztályban ne csak azt bírálják el, hogy a tanuló a következő, ötödik osztály tanítási anyagának megértésére képes-e, hanem vizsgálják meg, vajjon nem hasznosabb-e a tanuló érdekében hogy idejében, mikor életpályáját könnyebben cserélheti, olyan hivatást szemeljen ki magának, a hol a tudományos képzettség feltételei szűkebb körűek. Kéri a tanárokat, hogy a szülőket is világosítsák fel arról, hogy gyengébb tehetségű gyermekeik az iparos- vagy ilyenfajta pályákra sokkal könnyebben boldogulnak, mintha erőszakkal olyan pályára kényszerítik, a melyre nincs sem hajlamuk, sem képességük.

Álljunk meg ennél a rendeletnél. Ha ezt a rendeletet a tanárok, de különösen a szülők megértik, ez a rendelet csak megjavíthatja a mi egészségtelen társadalmi viszonyainkat.

Mi a baja ennek az országnak? Az, hogy nincs sem ipara, sem kereskedelme, nincs sem iparos, sem kereskedője.

Felfuvalkodott, gőgös társadalmi felfogásunk irtózik a munkáskéztől s kalmárnak nevezi a kereskedőt, kívül csak előszobájában tárgyalja üzleti ügyeit az „úr“.

Az ötven hoddal rendelkező, adósságban nyakig uszó hétszilvafás ember kehes lovak által vontatott ócska batárjában nagyságos czimert álmodik a csemetjének és jogászt, de legalább is orvost akar nevelni belőle.

S ha az uricska papájától csak az ő észbeli képességét örökölte, csak úgy bugdácsol az osztályokon, bukva és javítva. Ha egy kis protekció segítségével végre eléri az álmódott czélt, mi lesz belőle!? Átka a társadalomnak, stréberje a pályának. Ha pedig a negyedik osztállynál tovább már nem képes vinni s a sok szekundát már nem lehet reparálni, vajjon akkor észretér-e a papa, meg a mama? Nem, még akkor sem adják iparosnak, hanem elmegy napidíjasnak, lesz írnok s körmöl egész életében és álmodik a multak fényéről s lassankint nehéz viszonyai közepette megundorodik önmagától és a világtól — vagy sikkaszt, vagy csal és embertársain élődik. Ez az eredmény s mégis irtózatlan gondol az ugynevezett nadrágos ember arra, hogy iparost neveljen a fiából.

Pedig előttünk a külföld képe, a külföld példája. Angliában lordok és pairek iparosok, s vállalataik híre bejárja a világot s tiszteletet ébreszt irántuk messze túl a tengeren is.

A nálunk uralkodó egészségtelen társadalmi felfogás és annak kormányvezetői által történt istápolása teremtette meg a tisztviselőpályán a tultermelést s ezáltal az urak, a semmittevők tultermelését is.

Tekintsünk végig ennek a parányi országnak állami szervein. Sehoh, egyetlen modern államban nincs aránylag annyi non sens állás, hivatal, mint Magyarországon. A kataszter évtizedeken át a végzett földesurak menedékhelye volt. Mikor a törvény korlátok közé szorította már ezt is s a végzett urak még ezután is kopogtattak és fokozottabb mérvben kopogtattak a kegyelmes urak ajtaján a legkülönfelebb: tej-, bor-, víz-, cukor-, selyem-, ipar-, gazdasági, erdészeti, állattenyésztési, anyakönyvfelügyelői al- és főfelügyelőségeikért, al- és segédbiztoságokért.

És ki megy iparosnak? Az a nyomorban sinylődő gyermek, a ki négy elemi osztályt csak a tanítási kötelezettség kényszere alatt volt képes elvégezni s a kire megváltás, ha az iparosműhely melegét élvezheti. Hasonlók a viszonyok a kereskedői pályán is. Mert a négy osztály elvégzése után kereskedelmi iskolába menő ifju mindenre gondol, csak arra nem, hogy belőle kereskedő legyen. Inkább elmegy kishivatalnoknak és nyomorog de pudli mellé nem áll.

Mióta a katonai iskolákat megnyertük, azóta meg aranyos attilákról, csörgő kardról álmodik. A fiunk, a drága fiunk hadnagy lesz, csillogó, ragyogó ruhában. Évenként 400 ifju kerül ki a katonaiskolákból, mind-

megannyia tud zongorázni játszik vhistet, iszik maraschnot és pezsgót.

Mi lesz ebből a tultermelésből? Gondolkozzanak rajta a szülők, kik szerető keblükön melngetik fiaikat! Gondolkozzanak gyermekeik sorsa felett. Ámha még mindig tart ez a beteges állapot s pöffeszkedő társadalmi nézetünk nem tud helyes utra térni, hadd jöjjön a kormány üdvös intézkedése.

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár közgyűlése.

Ritka érdeklődést tanúsítottak a részvényesek az általános tekintélynek és bizalmnak örvendő takarékpénztár XXXII. közgyűlése iránt, melyet Török Bertalan, az egyet agilis elnöke következő beszéddel nyitott meg:

„Mélyen tisztelt közgyűlés!

Az elmúlt 1902. évvel intézetünknek, mint szövetkezetből részvénytársasággá alakult takarékpénztárnak 10-ik üzletét zártuk le Jogosult megleléssel, jogosult büszkeséggel tekinthetünk vissza e 10 év folyamára, mivel minden tekintetben valósultak mindama remények, melyeknek az átalakulás a részvénytöke felemelés eszméjének felvetésével első ízben én valek szerencsés kifejezést adni. Mélyen fájlalom, hogy ama két kedves barátunk, kik az eszme felvetésekor, az aggodalmak és kételeyek gyors eloszlátása után, oly erős és szerencsés munkatársaink valának, t. i. néhai dr. Kovács Ödön és Kovács Gyula igazgatósági tagok, nem osztozhatnak velünk együtt a siker feletti örömben, s nem érthették el velünk együtt e mai napot, midőn igen fontos, a részvényesekre és az intézetre nézve egyaránt előnyös indokok alapján, az igazgatóság szükségesnek ítélte a 10 év előtti elégségesnek velt részvénytökének felemelését javaslatba hozni.

Hiszen miután nálunk a szakom beszélnek legékessebben, méltán utalhatok arra, hogy amíg 1892-ben a betétek összege: 1.145,396 kor. 94 fill. volt, most: 2.783,921 kor. 27 fill.; a tartalék töke 288 kor. 26 fill. volt; most, a javaslatba hozott javadalmazásokkal: 104.283 kor. 79 fill. lesz. A betétek tehát 1.638,524 kor. 33 fillérrel, a tartalék pedig 103,995 kor. 53 fillérrel gyarapodott s azonkívül egy nyugdíjalapot is teremtettünk. És ezen emelkedéssel párhuzamosan emelkedett a nyereség, az évi osztalék, emelkedett a részvények belérteke, ugy hogy az egyes eladások árát véve alapul, a részvények értéke is megkettőződött, ellenben a hitelt kereső közönség igényeit a vidéki intézetek között még akkor is mi elégitettük ki legolesóbban, midőn a pénzügyi kamatlába általában a legmagasabb volt.

E számbeli adatok felsorolásával — ugy velem — hogy a legegyszerűbben, de a legalaposabban is igazoltam reményeink és számításaink teljes mértékben lett valósulását, mely körülmény egyuttal elegendő biztositókat nyújthat a jövőre is, ha mindig szigoruan szem előtt tartjuk azon óvatos és méltányos eljárást, melynek szellemében működött eddig igazgatóságunk, mely — felelőssége komoly érzetében — feltékenyen őri azon bizalmat, melyet a t. részvényesek és a nagy közönség részéről hálás elismeréssel tapasztalt.

Mély fájdalommal kell megemlítenem, hogy a kérelhetlen halál részvényeseink sorából elszólitotta Hege-düs Gyula kir. főmérnököt és Kovács Ilonát, ez ifju virágszálat. Fejezzük ki elvesztésük felett mély részvétünket.

Azon reményben, hogy intézetünk emelésére és a magyar közgazdasági élet fejlesztésére, közönségünk anyagi gyarapodására czélzó törekvéseinkben jövőre is t. részvényeseink bizalmával és hathatos támogatásával fogunk találkozni, a legszívesebben üdvözölöm tisztelt részvényes társaimat s ezzel egyesületünk 32-ik rendes közgyűlését megnyitom.

Az élelnek tetszéssel fogadott beszéd után Gáspár János igazg. tag jelentette, hogy 672 részvény 585 szavazattal van képviselve, minek alapján az elnök a közgyűlést határozatképesnek jelentette ki s egyuttal felkérte Tóth Miklós és Barabás Károly részvényeseket a jegyzőkönyv hitelesítésére.

A váratlanul betegge lett igazgató dr. Magyarai Károly helyett az elnök terjesztette elé az igazgatósági jelentést, melyet, ugy a felügyelőséget is a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett. Elfogadta továbbá Szilágyi Farkas alelnök előterjesztése nyomán az 58,484 kor. 21 fillér felosztására vonatkozó javaslatot, mely szerint a részvényesek 14 százalék osztalékot kapnak, a tartalékalapot 10,244 kor. 21 fillérrel, a nyugdíjalapot 2000 koronával gyarapítják, jótékony czélna pedig 1920 korona jut, ebből a nagyenyedi Ö. Tüzoltó-egylet, a polg. leányiskola, a kereskedő- és iparosiskola, a szegénytanulókat segélyző kör 460 koronát, az ev. ref. templom 300 kor., a r. kath. templom 100 kor., a Bethlen Gábor szoborra s az 1849. áldozatok síremléke 200—200 koronát, a szaszsebesi kalvinisták templomára s az abrudbányai templomra 50—50 kor., esombordi ref. templom építésére 200 kor., a takarékpénztári tisztviselők nyugdíjalapjára 300 kor. jut és a javaslatot a közgyűlés egyhangu megleléssel fogadta el.

Gáspár János igazg. tag terjesztette elő a részvénytökének 200,000 koronáról 300,000 koronára való felemelést javasoló igazgatósági indítványt, melyet egyhangu köztetszettel fogadtak el a részvényesek, ugy azon javaslatot is, hogy az igazgatósági tagok száma 8-ról 9-re emeltessek.

A kilépés folytan üresedésbe jött 2 s a most rendszerezített 1 igazgatósági és 2 felügyelői állásra Tóth Miklós, Gáspár János és dr. Müller Jenő tagokból álló szavazatszedő bizottság lett felkérve; megválasztattak igazgatósági tagokul: Czirner J. József, Szász József és Török Bertalan, felügyelőkké: dr. Müller Jenő és dr. Winkler Albert.

A választások befejezése után Török Bertalan elnök meleg szavakban köszöntö meg a részvényesek érdeklődését s a személye és tarsai iránt tanúsított bizalmat, mely után a gyűlést befejeztnek nyilvánította, mire Szász József alispán a részvényesek nevében az elnök, az igazgatóság, felügyelőség s a tisztviselők buzgó tevékenysége iránt köszönetet és bizalmat fejezte ki köztetszes között s ezzel a gyűlés elszólt.

Verespataki levél.

A verespataki takarékpénztár részvénytársaság közgyűlése. — A verespataki műkedvelő társaság táncmulatsággal egybekötött előadása.

A verespataki takarékpénztár február hó 18-án tartotta meg V. évi rendes közgyűlését. A gyűlést, mely nagyon látogatott volt, vezérigazgató: Ajtay Árpád megnyitván, felolvassa az igazgatósági jelentést az 1902. évi üzleteredményről. Egyhangulag tudomásul vétetett. Janky Kálmán mint elnök a felügyelő bizottság jelentését olvassa fel. Egyhangulag tudomásul vétetett. Majd az ide csatolt mérleg terjesztett elő, mely egyhangulag elfogadott, nemkülönbén a nyeresémény felosztása és kifizetése tárgyában benyújtott igazgatósági javaslat is. Az igazg.óság és a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadták. Két igazgatósági és két felügyelő bizottsági tagnak a most kiestek: Dregán János és Vuzdugán György, illetőleg Moldvay Gyula és Zsurka Ridel István ujbol és egyhangulag megválasztattak.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal is kiemelni azt, hogy e fiatal takarékpénztár vezetése mily jó kezekbe van letelve, mily önzetlenül nagy szorgalom, tudás és korrektséggel vezeti azt, a takarékpénztár fiatal vezérigazgatója: Ajtay Árpád, könyvelője: Raffay Zsigmond és pénztárosa: Obvéger Vilmos urak, nemkülönbén az igazgatósági állandó napi biztos: Schmidt György úr. Jóleső érzéssel győződtek meg arról a részvényesek, bizalmuk és egy szép jövő reménye, mely eddig is erős volt, még jobban megerősödött bennük.

A „Verespataki műkedvelő-társaság“ február hó 22-én a Dregán János úr vendéglője nagyterében egy igen sikerült táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendezett. A műsor változást szenvedett, mert a „Phrenolog“ cz. vigjáték elmaradt, Zsurka Ridel István műkedvelő kis lánykájának hirtelen bekövetkezett elhalálása miatt.

„Szeretem a nőket“ cz. monologot Ajtay Béla úr adta elő, a már nála megszokott ügyességgel. Kitapsoltuk.

Majd a „Nögyülölő” című vigjátékot adták elő. No ezt oly gyakorlottsággal, oly egybevágyóan, hogy az akármelyik színtársulatnak sem vált volna szegényére. A zajosan nyilvánított tetszésből az oroszlánrészt Vuzdugán Irma kisasszonyt illeti, ki a fiatal menyecskét annyi bájjal, kedvességgel, kecsességgel játszta, hogy azt szép testi előnye és organuma végtelen kedvessége nélkül is jól kiérdemelte volna. Játékban társai: Ajtay Béla és Schlett Győző jogaillatós urak helyüket tisztességesen megállották. Befejezőül a „Serenade” cz. monologot Vertlen Mariska kisasszony adta elő végtelen kedvesen és természetesen bájjal. E monologbeli dalt oly szépen, diszkretül énekelte, hogy a közönség a nagy figyelemmel való hallgatása közben azt megújrazni elfeledte. Bezzeg sajnáltuk ezt később!

A színpad lebontása és elhordása után következett a tánc. Ne higgyenek engem önzőnek, a mikor kimondom azt a való igazságot: oly fesztelenül, barátságosan sehol sem tudnak mulatni mint Verespatakon. Jelen alkalommal is ezen álitásom jobban megerősödött. Hérvél, lelkesültséggel járta a fiatalság, mi a nem tánczó öregek ezt irigység nélküli jóleső érzéssel nézték.

Ott láttam e szép mulatságon öv. Ajtay Jánosné, öv. Burján Ferencné, Jánky Andrásné, Gruberné szül. Jánky Teréz, Ince Antalné, Zalányi Farkasné, Ajtay Árpádné, Vuzdugán Györgyné, Kohn Izidorné, Jánky Gyuláné, Molnár Árpádné stb. úrnöket s lányaink legszébbjeit, kiknek nevét csupa irigységéből (vajjon nem restségből?) nem írom le.

Hajnali 3 órakor oszlott szét a multság, az abban résztvevők a jó és kedves multság hatása alatt, a midőn lefeküdtek, bizonyára csak szép dolgokat álmodhattak.

Mint hallom anyagilag is sikerült volt az, ámbár nem oly mervben mint eddig, de annak oka abban rejlik, hogy hosszú idő óta szünetelnek zuzóink s így a pénzforgalom nálunk jelenben minimumra szállott le.

r. l.

Vegyes hírek

— **Kinevezés.** Dr. Fülöp Ferencz jeles készütségű fiatal orvos, a Bethlen-kollégium egykori jeles növendéke, nehai b. e. Fülöp Géza szászvárosi lelkész fia, mint halljuk, közelünkben, Magyarigenben telepedik le, hová járás-orvosnak már ki is nevezetett. Gratulálunk!

— **A nagyenyedi kiségitő takarékpénztár** igazgatósága elnöké Török Bertalan orsz. gyűl. képviselőt, alelnöké Szilágyi Farkas ev. ref. lelkészt, jegyzőül dr. Bocz József kórházi főorvost, ügyészül Müller Mihály t. főügyeszt választotta meg febr. 27-én tartott gyűlésében.

— **Kinevezések.** Dr. Erdélyi Lajost, a gyulafehérvári kir. törvényszék jegyzőjét a király a karánsebesi kir. törvényszékhez albirónak nevezte ki. — A pénzügyminiszter Kostyuk Kornél erzsébetvárosi adóhivatali gyakornokot Balázsfalvára az adóhivatalhoz adóttiszte léptette elő.

— **Márczius 15.** Városunk a nemzeti újraéledés évfordulóját teljesen a múlt évi keretben és méretekben fogja megünnepelni. Az ünnepi beszédet tiszteletes Jancsó Sándor ref. lelkész tartja; az ünnepély többi számát a Bethlen-kollégium énekkarai szolgáltatják. Az ünnepély a kollégium torna-csarnokában, vagy szép idő esetén a nyári torna-téren tartatik. A márcz. 15-iki ünnepélyek állandó rendező bizottsága abban is megállapodott, hogy a jövő évben Lázár István tanár tart ünnepi szónoklatot.

— **Központi választmány.** Az országgyűlési képviselő választók nevjegyzékének hivatalból 1904. évre leendő kiigazítása ügyében teendő intézkedések elrendelése végett, vármegyénk alispánja a központi választmányt folyó évi márczius hó 5-én délelőtt 10 órára az alispáni hivatalos kelyiségebe ülésre hívta össze.

— **A Bethlen-koll.** ifjúsága f. évi márcz. 1-én, ma, kivonul Miriszlóra és Felenyedre s az Úr szent-vacsora sacramentumát ott veszi magához. Szomszéd egyház-közsegeink vallásos érületére csak jótékony hatású lehet az ifjúság kirándulása.

— **A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár r. t.** részvényeseinek tudomásukra hozza, hogy az 1902. évi szelvények f. év márczius 15-től kezdve váltanak be Földes Ede könyvkereskedésében.

— **Wallasics miniszter s az osztályozás.** A

közoktatási miniszter rendeletet adott ki az összes áll. középiskolákhoz, figyelmeztetvén a tanári testületeket, hogy a középső osztályokban, főleg a 4-ikben bírálják el, vajjon a tanulóknak nem előnyösebb-e, hogy más, még minden nehézség nélkül válogatható könnyebb pályára menjenek el, ehhez képest az osztályozásoknál gyakorlandó méltányos szigorral a tudományos pályára nem való elemet tereljék el onnan s a szülőket világosítsák fel, hogy gyermekeik jövője érdekében, ha ezek fejletlenebbek értelmileg, előnyösebb megfelelőbb élet-pályát választani. A miniszter rendelete azért nagy fontossága, mert az elhanyagolt ipari pálya feltétlenül erősödik kellő alpműveltségű egyénekkel, nekünk pedig nagyon fontos érdekünk az iparos osztály erősítése s műveltsége fokozása s a műipar fellendítése.

— **Márczius 15. a vidéken.** A kollégium ifjúsága hazafias intencióval s a néppel való érintkezés megkezdése céljából márcz. 15-én d. u. két csapatban kivonul Miriszlóra és Felenyedre s ott a néppel együtt ünnepli meg márczius idusát. Az ifjúság ezen tervének jelentősége abban áll, hogy vidéki izolált magyarságunk ezrei fogja a megyei központi magyarság támogatását s erőt merít ebből a maga magyarsága megerősítésére. A nép felfogásának s értelmiségének megfelelő beszédek a diákok fogják tartani.

— **A helybeli Iparos-Önképzőkör** ma délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében évi rendes közgyűlést. A tárgysorozat egyik legérdekesebb pontja az elnökválasztás lesz, melyre a körtagok között már hetekkel ezelőtt mozgalom indult meg. Ugyanis az eddigi elnök Lucze István ellenében a körtagok egyrésze Bálint Jánost jelölte és így élénk érdeklődéssel várják a közgyűlés lefolyását.

— **Pályázati felhívás.** A nagyenyedi ág. h. ev. egyháztanács ez úton is értesíti az érdeklődő építészeket és vállalkozókat, hogy az építendő evangélikus elemi iskola tervezete az ág. h. ev. lelkesi hivatalban megtekinthető. Az erre vonatkozó pályázatok legkésőbb f. évi márczius 10-ig az egyháztanácshoz benyújtandók.

A balázsfalvi izr. templom alapja javára Balázsfalván, 1903. márczius hó 15-én, az „Univer” szálló egytermében jelmezes purimi táncszertély fog rendeztetni. Belépti díj: személyjegy 2 k., családjegy 3 személyig 4 k. Jegyek előre válthatók Szinberger Salamon úr üzletében. Jelmez nem kötelező. Kezdeté este 8 órakor.

— **Nyilvános számadás.** A nagyenyedi ipartestület február 7-én tartott műsoros estélyének rendező bizottsága következőkben számol el a multság bevételei és kiadásairól: Bevétel: jegyek árából 480 kor., felülfizetésekből 100 kor. 10 fillér, összesen 580 kor. 10 fillér. Rendezési kiadások 388 kor. 14 fillér. Maradt tiszta jövedelem 191 kor. 96 fillér, mely összeg a testület pénztárába tétel. Felülfizettek: Balla Béla 10 kor., Balázs Gergely 6 kor., Aczél Dezső. öv. Kovrig Tivadarné, Török Bertalan 5—5 kor., Kun Gyula, Söldel József 4—4 kor., Korbuly Kristóf, Maksay Gábor, Szilágyi Farkas, Vajna Miklós 3—3 kor., Bakó Károly, Bálint János, Balogh Ferencz, Csató János, Fenichel Lázár, ifj. Gál János, Hegyi János, Imre József főszb., öv. Lázárné, Tangel József, Vajna Öldön, Vorobicz Kálmán 2—2 kor., Balla István Bisztricsány Lajos, D. Kovács Sándor, Fenichel Herman Gabrél Árpád, Gerendi Gusztáv, Gilla János, Halmágyi Antal, Király Béla, Komjatszégly Lajos, Králik Vilmos, Kun József, Lipsey Tivadar, Ludvig Karolyne, Mathé István, Miklós András, Paulini Rudolf, Polánek János Rikárd Mihály, Székely János tanár, ifj. Tomai Pál, Wagner József, Zajzon János, Zsigmond József 1—1 korona, Zsakó Andor 60 fillér, Fodor Károly 50 fillér. Fogadjak az ipartestület hálás köszönetét ugy felülfizetőik, valamint a műsoron közreműködött m. t. urhölgyek és urak, az estélyen megjelent kedves vendégeink s mindazok, kik az estély sikerét elősegíteni sziveskedtek.

— **Az Erdélyi Gazdasági Egylet** folyó évi márczius hó 1-én és 8-án, mindig délután 1/2 4 órától kezdődőleg, az egyetemi közegészségügyi intézet (Mikó-u. Múzeum-kert) tantermében, intelligens gazdák részére szakelőadásokat rendez, melyekre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség. Előadást tartanak: 1-én d. u. 1/2 4 órától kezdve: dr. Rigler Gusztáv egyet. tanár: „Bakteriumok szerepe a gazdaságban”. (Bemutatásokkal és 60 vetített képpel.) Varga Kálmán gazd. tanint. tanár: „A talajok termőerejének fentartásáról”. 8-án d. u. 1/2 4 órától kezdve: Párer Béla

gazd. tanint. tanár: „Kultúrövényeink újabb gomba-betegségei, különös tekintettel a gyümölcsfák és a paszuly újabb betegségeire”. (Számos mutatványval.) L. Szabó Döme gazd. tanint. tanár: „Az állati gümőkör és az ellene való védekezés”.

— **A jó kávé!** Melyik házi asszonynak nem képezi büszkeségét, ha jó kávét találhat asztalára? Sajnos, gyakran a legjobb kávéfaj kétes értékű pótkávéval elrontatják, a miért azután a kávéfajt okozzák. A Kathreiner-féle Kueipp-maláta kávé mint legkiválóbb ízű és egyuttal olcsó pótkávé a babkávéhoz nemkülömbben ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A Kathreiner-féle különleges eljárás útján a babkávé kedvelt zamataát nyeri, miáltal a kávéitait enyhébbé és kellemesebbé teszi, és az egészségre nézve előnyössé válik. A ki tehát a Kathreiner előnyeit magának biztosítani óhajtja, ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál az eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner” nevet és a „Kueipp páter” védjegyet viselik. Az, a melyet nyitva mérlegelve és hamisan mint Kueipp kávé árúsítanak, rendszerint nem más, mint közönségesen pórkölt árpa vagy rozsz maláta, de sohasem Kathreiner.

— **Európai gyökerez és sima nemes vesszők** a legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, igen szép, gyökerez, jégverés és más hibától mentes, a legkiválóbb negyvennégy bor- és csemegefajok. Kétéves gyökerez vessző, százhuszezer. Egyéves gyökerez, hatszazezer. Sima, ötszazezer. Gyökerez fásoltvány, nyolcszazezer. Sima zöldoltvány, négyszazezer. Szines fejnymatu diszes árjegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve küld az „Ermelléki első szőlőoltvány-telep” Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Közgazdaság.

Korai burgonya termesztése.

A korai burgonya termesztése igen jövedelmező lévén, mindazon gazdáknak, akik nagyobb piacok közelében laktak, termesztését nem ajánlhatjuk elgég. Ebből a célból először is a vető gumókat kell megfontosítani, mert ezáltal gyorsítottak a csírázás, tulajképen tehát a növény fejlődése. Ha ugyanis a burgonyát idejében megfontosítjuk, akkor a pinczében való kicsírázást bizonyos mértékig megakadályozzuk, miáltal azon tápanyagok, melyek a csírásban maradnának a gumóban maradnak, másrészt az erőteljes csírák tönkremenetele is megakasztatik. Igaz ugyan, hogy a fonnasztás által a csírázás némileg megnehezítettetik, ha azonban a fonnadt gumók a nyirkos földre kerülnek, kívülről vizet vesznek fel és gyorsabban csíráznak, mint azok, a melyeket nem fonnasztottak. Ugy látszik, hogy a fonnasztás által a sejtüdv a csírák körül gyűlik jobban össze és a mint a körülmények a csírára kedvezőbbek lesznek, a csírák bővebb táplálékot találnak a fonnadt burgonyában s így gyorsabban és erőteljesebben fejlődnek.

A vetőgumókat fonnasztandók, azokat alkalmas, világos és fagymentes helyre visszük, ahol rövid vastag és erőteljes csírák fognak fejlődni. A fonnasztást február elején kell megkezdeni faladákban, vagy kosarakban, a melyek nagy hideg esetén egy világos szobában, enyhe idő esetén a szabadban helyezendők el. Mihelyt a föld felengedett és elegendő száraz, a kiültetést azonnal eszközölni kell, nagyon vigyázva arra, hogy a fejlődésnek indult csírák ültetés közben le ne töredezenek. Az esetleges fagy ellen azután trágyával vagy szalmával való betakarással védelmezzük.

A talaj természetesen jó porhanyóra előkészítendő s trágyával bőven ellátandó, mert csak jöerőben levő talajban fejlődhetik gyorsan a burgonya. Én ugy szoktam eljárni, hogy minden fészekbe egy kevés tyúktrágyát teszek, s ennek kiváló jó hatását tapasztaltam. Leghathatósabb lehet azonban a fejlődést chilisátriummal gyorsítani, a melyből kat. holdanként 40—70 kg.-ot szoktam két ízben kiszórni és pedig vetés után 8—10 nappal először, s ha kelésnek indult másodsor.

Vetésre korai rózsakrumplit használók, s mondhatom, hogy ez az eljárásom mindig hasznos hajtó, eredményes.

K. B.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES' IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Mind-n
A hird
válaszAján
ról érvalamint a
napig ben
Ára — 217
hető a Ver
— Ugyana

653 1902.

Aluliro
elmében e
szék 1902
ügyvéd a
javára Tör
évi novem
és felülfog
2 kanca,
árverésenMely á
folytán 6
járó 6% k
állapított
vedők lak
d. e. 11 ó
jegyzéses
t. ez. 107
igérőnek
Amenny
laltatták
1881. évi
Kelt V

73 1—1

Sz. 6286-

A mar
szerint a
kes 5%
jelenlegi
ségek, va
tatott vég
töke köv
Vasília
szék, ma
ség határ
szília ne
a 3 r. 80
kor, az
hr. sz. r
szántóra
hr. sz.
árveréstAz a
14-ik na
hoz tüze
Az ár
Árvere
százeleka
árfolyam
szám als
dekképes
az 1881.
elhelyez
A kir
Maros

76 1—

Sz. 41

A vi
teszi, h
nak Ma
32 fillé
fehérvá
Örmény
tjékben
3017,
ingatta
tási ár
1903.
székes
kikiálta
Árve
tátozi
késze
árfoly
3333.
óvadél
1881.
előlege
Kelt

86 1—

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Ajánlkozik házakhoz ügyes fodrásznő, ki Kassáról érkezett. Lakása Címer J. József udvarában.

Az Apostolok levelei

valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai napig benőgaltatnak a most megjelent **Verses Szentírásban**. Ára — 2176 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendelhető a **Verses Szentírás** kiadóhivatalában Egerben (Heves megye). — Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérré kapható. 335 28—30

653 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az érzsébetvárosi kir. törvényszék 1902. évi V. 8645 számú végzése következtében dr. Klein Adolf ügyvéd által képviselt medgyesi takaré- és hitelintézet szövetkezet javára Tóth József és neje ellen 600 korona s járulékaik erejéig 1902. évi november hó 26-án fogantatott biztosítás végrehajtás útján le- és felül foglalt és 3560 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 kanca, 3 csikó, 1 tehén, 1 szék és 1 gőzszéplőgépj nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. bíróság 1902. évi 311. §-sz. végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés, ennek 1902. évi szept. hó 26. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 90 kor. 28 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig jelenleg Örmény-Székesen végrehajtást szenvedők lakásán leendő közlésére 1903. évi március hó 19. napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérők szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek. Kelt Vizaknán, 1902. évi február hó 12. napján.

Eichner Károly,
kir. bir. végrehajtó

73 1—1

Sz. 6286—1902. tkvi.

Árverési hirdetés.

A marosújvári kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár részére 148 kor. 40 fillér tőke, ennek esedékes 5% kamatai 13 kor. 30 fillér eddigi már megállapított, egy a jelenlegi 13 koronában meghatározott s az ezután felmerülő költségek, valamint az 1881. évi LX. t. cz. 167 §-a alapján csatlakoztatott végrehajtó Pátria takarékpénztár részvénytársaság 120 korona tőke követelése és járulékaik behajtása végett Russ György lui Vasília végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. bíróság területéhez tartozó Szentbenedek község határára fekvő a 290 sz. tjkvben felvett s Russ György lui Vasília nevére álló A + 2 r. sz. 92, 93 hr. sz. belsőségre 406 kor., a 3 r. 867 hr. sz. szántóra 60 kor., a 4 r. 1263 hr. sz. szántóra 93 kor., az 5 r. 1478 hr. sz. rétre 28 kor., a 6 r. 1562, 1571 1 hr. sz. rétre és szántóra 35 kor., a 7 r. 1566, 1567 hr. sz. rétre és szántóra 35 kor., a 8 r. 1647 hr. sz. szántóra 112 kor., a 9 r. 1206 hr. sz. szántóra 138 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. t. cz. 146-ik §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi március hó 14-ik napjának d. e. 10 órájára Szentbenedek községben a község háza-hoz tüztetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el fognak adni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tekkönyvi hatóságtól.
Marosújvárt, 1902. évi december hó 14-én

Sólyom,
kir. aljárásbíró.

76 1—1

Sz. 4121—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. bíróság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabonyi takaré- és hitelintézet végrehajtónak Munteár Juon lui Juon végrehajtást szenvedő elleni 26 kor. 32 fillér tőkekövetelése s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Örmény-székes községben és határára fekvő az örmény-székesi 423 sz. tjkvben A + 18—24 r. sz. 511, 512, 897, 898, 2045, 2126, 2402, 3017, 3672 hr. sz. a foglalt Munteár Juon I. Juon nevére fellett ingatlanokra az árverést 1530 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi március hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Örmény-székes községében megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladtnak fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtó és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsáronak 10%-át vagyis 153 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. a kelt sz. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Vizaknán, 1903. évi december hó 19-én.

Korinsky,
kir. aljárásbíró

86 1—1

Sz. 8171—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Koszta Szimon és neje Sirb Anika diódi lakosok végrehajtóknak, özv. Bokánics Juonné gyám által képviselt kiskoru Bokánics Alexa, Kirilla és Todorá felgyógyi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 400 kor., tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a felgyógyi 47 számú tjkvben A + 6—10 r. sz. és 13 r. sz. 3817, 3825, 4336, 4751, 4885, 5634, 5635 hr. sz. ingatlanokból kiskoru Bokánics Alexa és Kirillát illető jutalékára a C 3, 4 alatt Bokánics Mojsza és neje Szücs Flora javára bekebelezett kikötmények és a C 13 alatt Bokánics Niculaj javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 197 kor., a felgyógyi 43 sz. tjkvben A + 1, 2 r. sz. 56 1, 58 2, 81 hr. sz. ingatlanokból kiskoru Bokánics Alexát és Kirillát illető jutalékára a C 3 alatt Bokánics Niculajt illető haszonélvezeti jog fentartásával 353 kor. és végre a felgyógyi 976 sz. tjkvben A + 1—3 r. sz. 58 1, 80, 59, 1161, 1162 hr. sz. ingatlanokból kiskoru Bokánics Alexát, Kirillát és Todorát illető jutalékára a C 1, 2 alatt Bokánics Mojsza és neje Szücs Flora javára bekebelezett kikötmények és a C 3 alatt Bokánics Niculaj javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 379 kor., összesen 929 korona, becsáron az árverést elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1903. évi március hó 17-ik napján d. u. 3 órakor Felgyógy községében nyilvános árverésen a kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. cz. 170 §. értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1902. évi december hó 15-én

Weiner,
kir. aljárásbíró

82 1—1

Sz. 8606—1902

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Fenichel Jakab nagyenyedi lakos végrehajtó kérésére Millgram Antalné szül. Klein Czili fugadi lakos elleni ügyben 29 kor. 82 fillér tőke s jár. iránt az árverést elrendelte s meghagyja a keblő tekkönyvi irodának, hogy az árverést a magyarlapadi 46 számú tjkvbe jegyezze fel.

Minek folytán a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében, a nagyenyedi kir. bíróság területén fekvő magyarlapadi 46 sz. tjkvben A + 25, 26, 28—30 r. sz. 617, 618, 619, 742, 986 1, 1307, 1309 hr. sz. és 31 r. sz. alatti közös legelőből járó jutalékból végrehajtást szenvedőt illető 1/12 rész jutalékára a C 1 alatt özv. Klein Farkasné

Benedek Róza javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, 741 kor. 25 fillérben megállapított kikiáltási árban az 1903. évi március hó 18-ik napján d. u. 3 órakor Magyarlapad községében dr. Garda Kálmán ügyvéd vagy helyettese közbejövetele mellett megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.: ha a megállapított kikiáltási árban felüli ígertet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási árban alól is el fog adni.

Árverezni kívánók, végrehajtó kivételével, tartoznak az ingatlan becsáronak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt, ezen kir. bíróság tekkönyvi irodájában és Magyarlapad községében megtekinthetők meg.

A kir. bíróság mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. december hó 29-én.

Weiner,
kir. aljárásbíró.

83 1—1

Sz. 8115—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Geraszim Emil ügyvéd által képviselt Filip Juon nyirmezői lakos végrehajtónak Buta Szimon ugys mint kiskoru Buta Alexandru és Tamásné gyamja és özv. Buta Niculáéné, mint kiskoru Buta Szávina és kiskoru Buta Maria nyirmezői lakosok végrehajtást szenvedők ellen 72 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nyirmezői 114 sz. tjkvben foglalt A + 1—6 r. sz. 185, 186, 187, 188, 189, 226 a 1, 595 1, 963, 684, 985, 1152/1, 1418 és 1779 2 hr. sz. ingatlanra a C 5 alatt özv. Buta Niculáéné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 815 kor. és a nyirmezői 245 sz. tjkvben A + 1—3 r. sz. 493 2, 1101 és 1156 2 hr. sz. ingatlanra 11 kor., összesen 826 korona becsáron az árverést elrendelte, és hogy fenn megjelölt ingatlanok 1903. évi március hó 20-ik napján d. e. 9 órakor Nyirmező községében nyilvános árverésen a kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. december hó 9-én.

Weiner,
kir. aljárásbíró

84 1—1

Minden háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen maláta kávét, hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!



Fogorvos
PERL JÓZSEF

American Dentist

Nagynyedre megérkezett.

Rendel a Két Hattyú szállodában 6. sz. a. d. e. 9 12 és d. u. 2-5-ig. Itt tartózkodik márczius 6-ig.

A balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság

XIII. rendes közgyűlését

1903. márczius 8-án d. e. 10 órákor tartja meg, — az intézet saját házában — mely közgyűlésre a t. ez részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele, s a jegyzőkönyv hitelesítése 2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgató-választmány jelentése az 1902. évi üzletről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A számadók felmentése.
5. A nyereség felosztására s a jótékony célra fordítandó összeg hová fordítására vonatkozó igazgatósági javaslatok jóváhagyása.
6. Az alapszabályok 25 §. értelmében 3 s 26. §. értelmében 1 igazgatósági tag választása.
7. Igazgatóság előterjesztése a napi biztosi intézmény megszüntetése tárgyában.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, felkeretnek az alapszabályok 16. §. értelmében, részvényeiket a közgyűlés előtt 24 órával a társaság pénztáránál Balázsfalván, vagy Nagynyeden a kiegészítő takarékpénztárnál terítvény mellett letétmenyesíteni.

az igazgatóság.

„Rapid” nélkülözhetlen tisztító szer, 1 kis üveg 20 fillér.

Vorobicz Kálmán

vászon-, női és férfi divat, kézmű- és rövidáru-üzlete
Nagynyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Nagynyed és vidéke részére a kolozsvári

„Kristály”
gőzmosó- és tisztító-intézet

képviselőjét átvettem, hol remek tisztítás eszközöket férfi- s női fehérneműk s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.

Egyben van szerencsém tudatni, hogy az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli árucikkjeim
u. m. kelmek, barchetek, keztyűk, harisnyák, sapkák s más hasonnemű cikkek **tetemes árengedménnyel** lesznek üzletemben elárusítva.

Csak rövid ideig.
Künnö tisztelettel
Vorobicz Kálmán.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Hirdetéseket!

felvesz a kiadóhivatal:

Földes Éde könyvkereskedése Bethlen-utca 2.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökerezés és sima vesszők mélyen leszállított áron. Oltványok ára 50-100 ft. Minden a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtatás, teljes jóállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem felel, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett áruérték hiány nélkül azonnal visszatesszük. Így minden ebbeli szőlőültetést az én költségemen hátrahoz szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemetek és magvak. Óvás útján, igen gyorsan fejlődő szőlőültetvény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kertés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak be. Minden rend, úgy hogy a bekerített részek teljesen károsok zárhatók. Minden rend, főleg a bekerített részek teljesen károsok zárhatók. Minden rend, főleg a bekerített részek teljesen károsok zárhatók. Minden rend, főleg a bekerített részek teljesen károsok zárhatók.

Cím: „Ermelleki Első Szőlőoltvány-Telep”
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid.

Nagynyedi kiegészítő takarékpénztár P-t.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

Ungváry László
(Czegledi) 300 holdas bor termő szőlőtelepnek, továbbá gyümölcs- és szőlőiskolájának árjegyzéke megjelent, hol 5 krajczártól felele nemes csemetek, 2 forinttól felele sima és gyökerező szőlővesszők, továbbá — 10-15 forinttól felele saját termésű rendkívül finom újborok kaphatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa-udvaronc, akác- és gleditschia-csemetek. Tessenék árjegyzéket (borról is) kéri.

Czukrászdai sütemények,

úgy szintén minden e szakmába vágó készítményeket a ki megtanulni óhajtja, azoknak jutányos árért adok oktatást

Jelentkezni lehet folyó év február 22-től márczius 15-ig, Nagynyeden, főtér 32. **Szente Boldizsárné** képzett czukrászsnő.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét csemege- és péküzletre felhívni. Különösen figyelmébe ajánlom a n. e. közönségnek kitünő minőségű boraimat, melyeket a medgyesi Czeli Frigyes és fia czég pinczejéből szerestem be.

1 liter finom asztali bor	—64 kor.
1 " " pecsénye	—80 "
1 " " rizling	1— "
7 deczi csemege gyógy Küküllő gyöngye	240 "
3 1/2 " csemege gyógy Küküllő gyöngye	130 "
7 " csemege gyógy rizling	220 "
3 1/2 " " " " " " "	110 "
7 " " " " " " "	2— "
3 1/2 " " " " " " "	120 "
7 " " " " " " "	160 "
5 " " " " " " "	140 "
3 1/2 " " " " " " "	1— "

Továbbá kaphatók: naponta friss szebeni felvágottak, valamint csemege-sajt és friss székely turó, ugyszintén finom likőrök, tea-sütemény, tea, rum.

T. vevőim szíves partfogását továbbra is kerve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismert Mauthner Ödön ezégnek bizományosa van szerencsém tudatni, hogy

MAUTHNER-féle kerti vetemény, virág és gazdasági magvak

megérkeztek, mind leblombázott áruk, teljesen jót állók, úgy szintén megérkeztek gazdasági cikkek: **gereblyék, ásók, kapák, szántóvasak**, mind a magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak ismert hatású keserűvíz 2-3 napig tart „**Ferencz József**” keserűvíz nálam kapható, ugyszintén az alábbi ásványvizek friss töltésben:

Borszéki borvíz	Gießhübl	Salvátor
Bikszádi	Karlsbadi	Selters
Bilinyi	Kronorfi	Sztojcai
Budai (Ferencz József, Loser János hor-gony jegyű)	Levicoi	Szobranci
Előpatoki	Margit	Parádi keserű
	Marienbadi	Parádi Arzenes

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás Szent-György naptól április 24-től kiadó.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Rézgálicz, Vermoreil permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb áron, kékkő szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

19. Előbb helyben a Egyes évr Félvyr Negyedv Egyes szé I -centia dök és gya Nyilt Az ország karótv léstár vazzák és ked regnek szidalm az udv legköv a kie A k rok e a part gyarot Az felté many noksá tekin törvé szelle semn erők czoka hogy s a z felelő A toval tása ráczí seít, vissz Ez — m hivat mely II oszt hogy sere Azut szán ok r